
 

 

Réunion du Conseil d’École Joseph-Moreau — Procès-verbal   

  

Mercredi 4 novembre 2020 (18 h 33)  

  

Présences : Adel Mwika, Clément Lavoie, Florette Nkuithe, Helen Cuddihy, Noémie Valois 

Suzanne Hemaya, Pierre Asselin, Germaine Kapinga, Pamphile Mburugu, Marc Potvin, Yannick 

Dufour, Delphine Tremblay-Charlebois (représentante des enseignants). 

 

Absences motivées : Alain Bertrand, 

 

1. Adel souhaite la bienvenue à tous et débute la séance. Helen ne peut pas prendre les notes 

et demande à être remplacée pour les mois de novembre et décembre ; Florette se propose. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour, propose Pierre Asselin et Clément Lavoie appuie. 

Tous en faveur. 

 

3. Adoption du procès-verbal du 14 octobre 2020. Helen Cuddihy propose et Clément Lavoie 

appuie. Tous en faveur. 

 

4. Rapport du directeur de l’École Joseph-Moreau  

Marc Potvin présente son rapport (lire le rapport pages 3-5 pour plus de détails).  

 Les rencontres parents et enseignants ont eu lieu les 21 et 22 octobre et tout s’est 

bien passé. La prochaine rencontre prévue au mois de mars se déroulera de la même 

façon. 

 Un programme nutrition commandité par la province à travers le CSCN 

commencera d’ici le mois de décembre. L’école offrira un gouter à tous les élèves 

une fois par semaines ou une fois toutes les deux semaines. Le cout est d’environ 

250 $ chaque fois. 

 Rencontre par niveau : La direction de l’école a effectué des rencontres par niveau 

avec les enseignants afin de discuter des problématiques des élèves qui sont dans le 

besoin. Un suivi sera fait dans six (6) semaines. 

 La célébration du jour du Souvenir se tiendra le 6 novembre 2020. 

 L’organisation de la soirée des lauréats est presque finalisée, les invitations seront 

envoyées aux parents et la soirée aura lieu le 19 novembre 2020. 

 Pastorale : Le père Jean-Claude enverra une vidéo pour célébrer le dimanche de 

l’éducation catholique   

 Du 2 au 6 novembre, des activités sont prévues à l’école avec le soutien de la FRAP 

pour célébrer la semaine nationale de l’immigration francophone 

 La vente des vêtements JOMO en ligne sera lancée en janvier/février 

 L’intervenante scolaire Zoé Lavoie passe du temps avec les élèves et organise 

beaucoup d’activités. 

 Projet justice sociale : l’école a une proposition de projet faite par l’association 

Aide Cameroun Canada  



 

 

 Construction : le CSCN est en train de finaliser le contrat avec la compagnie qui 

fera la rénovation de l’ancien gymnase, la construction commencera d’ici peu et 

prendra environ six (6) mois. 

Questions à Marc Potvin 

 Est-ce que les élèves qui suivent des cours en ligne pourront aussi avoir accès aux achats 

en ligne ? Réponse : oui, les parents reçoivent les courriels de l’école. 

 Est-ce que le plan du Gymnase II prévoit une connexion avec l’autre ? Réponse : oui 

 Est-ce que l’école a résolu le problème de l’assurance voyage pour les 7e années ? 

Réponse:  La direction est en contact avec un agent de l’assurance et pense que tout sera 

réglé d’ici Noël. 

 Les élèves ont-ils de la place pour les bottes d’hiver ? Réponse : Oui 

 

5. Infrastructures et services aux écoles publiques francophones à Edmonton (Clément) 

Clément revient sur la lettre que l’école Maurice-Lavallée a reçue et qu’il a partagée avec 

notre conseil d’école dans le but de connaitre notre point de vue. Cette lettre est signée par 

certains parents d’élèves faisant partie des conseils d’écoles publiques francophones.  

Plusieurs personnes qui connaissent ce dossier depuis sont intervenues afin d’apporter un 

peu de clarifications. 

Après discussion, il a été demandé à chaque membre de donner son avis quant à la réponse 

que notre conseil d’école aimerait envoyer : deux (2) membres se sont abstenus (Noémie et 

Germaine) six (6) membres ont été favorables à l’envoi d’une lettre (Clément, Pierre, Adel, 

Florette, Suzanne, Pamphile et Helen). L’administration de l’école n’a pas souhaité être 

impliquée. Compte tenu du nombre de personnes en faveur, il est donc conclu qu’on 

répondra en envoyant une lettre. Pierre propose et Florette appuie. 

Pierre aidera Adel à rédiger la lettre qui sera envoyée au CSCN et aux autres conseils 

d’écoles dans laquelle ils pourront réaffirmer nos croyances en l’éducation catholique, 

encourager le CSCN à continuer son travail en faveur des écoles catholiques et publiques et 

surtout dénoncer ce que fait le groupe de parents des conseils d’école publique a l’origine 

de ce problème. 

 

Prochaine réunion le 9 décembre 2020. 

 

 

6. Varia  

Noémie veut savoir si le conseil d’école a des procédures/statuts   

Réponse : Oui, on peut les trouver sur le site de l’école JOMO. 

 

 

Fin de la réunion 19 h 43. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Conseil d’école — Société des parents 

Mercredi 4 novembre 2020 

RAPPORT 

 

École… 
➢ Rencontre parents et enseignants. 

○ L’expérience virtuelle était positive et sera le moyen utilisé la prochaine fois. 
 

➢ Rencontre par niveau (We Collab) 
○ La semaine du 2 novembre, nous avons eu nos rencontres de collaboration avec tous les 

enseignants des mêmes niveaux. Ces rencontres permettent de signaler les élèves qui ont 
des défis académiques ou comportementaux. Des actions sont mises en place pour venir 
en aide à ces élèves et un suivi sera fait 6 semaines plus tard avec les mêmes groupes 
d’enseignants. 

➢ Programme de nutrition 
○ Programme financé par le gouvernement provincial par l’entremise du ministère de 

l’Éducation. C’est un programme qui nous permet d’offrir des choix d’aliments sains aux 

élèves de temps en temps. Le programme de nutrition ne remplace pas un repas complet. 

○ Chaque école a reçu un montant spécifique pour l’achat de collations santé. 

○ Nous planifions donner un aliment sain par élève par semaine. Le tout devrait commencer 

en décembre. 

 
 

Construction... 
➢ Rénovation de l’ancien gymnase 

○ Le contrat devrait être signé avec le contracteur dans les prochaines semaines. 
○ 4 à 6 mois pour compléter le projet 
○ Date de départ à confirmer 

 
➢ Nouvelle école 

○ Continuation avec la réparation des déficiences 
 
 

Cérémonie du JOUR DU SOUVENIR… 
➢ Date:  6 novembre 



 

 

➢ Présentation virtuelle cette année avec une vidéo préparée par quelques membres des Forces 
canadiennes 

➢ Un gros merci au comité organisateur 
 
 

Soirée de Lauréats… 

➢ La vidéo est en production finale 

➢ Invitations seront envoyées le 12 ou 13 novembre 

➢ Présentation — probablement le 19 novembre 

 

Pastoral... 
➢ Le dimanche de l’éducation catholique 

○ Date : 8 novembre 
○ Cette année, une vidéo sera préparée par le Père Jean-Claude et les familles seront invitées 

à la visionner à la maison. 
 

Semaine nationale de l’immigration francophone... 
➢ Du 2 au 6 novembre 2020 
➢ Partenariat entre la FRAP et notre école 
➢ Une variété d’activités ont été planifiées pour la semaine 

○ Vidéos, musique, journées thèmes, annonces de faits intéressants 
 

Magasin en ligne — Vêtements JOMO... 
 
➢ Nous allons revisiter ceci vers la fin janvier, début février 

 
 

Activités… 
 
➢ Intervenant Scolaire Communautaire (ISC) — ZOÉ LAVOIE 

○ Afin d’ajouter un peu de « FUN » dans la vie étudiante, Zoé passe chaque midi avec une 
classe titulaire (cohorte) différente à faire des activités/jeux variés. Cette initiative est bien 
appréciée de la part de tous nos élèves. 

➢ Halloween 
○ Ceux qui voulaient pouvaient se déguiser pour la journée et participer au kiosque de 

photos. Quelques prix (Subway) ont été remis. 
○ Voir notre site Instagram (500 abonnés) 

➢ Invitons nos jeunes au travail — 6 novembre — 9e 
○ Étant donné la situation que nous vivons, nous n’avons pas pu participer cette année 

 



 

 

Projet de justice sociale… 
 
➢ Possibilité de participer à un projet avec l’Association Aide Cameroun Canada 

  
 


